

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 919  
Ημερομ. Κατάθεσης: 19/7/2022  
Ωρα κατάθεσης: 13:29'



Αθήνα, 19 Ιουλίου 2022

**Επίκαιρη Ερώτηση**  
**προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας**

**Θέμα: Να κλείσει το Αττικό Ζωολογικό Πάρκο**

Στις 25 Ιουνίου ημέρα Σάββατο στο Αττικό Ζωολογικό Πάρκο, οι υπεύθυνοι του 'πάρκου' σκότωσαν εν ψυχρώ έναν αρσενικό χιμπατζή που τόλμησε να αποδράσει από το κλουβί του. Στη συγκεκριμένη επιχείρηση έχουν ξανασυμβεί ανάλογα περιστατικά όπως το 2018 όταν θανατώθηκαν δυο τζάγκουαρ, τον περασμένο Γενάρη όταν κατέρρευσε οροφή με αποτέλεσμα να αποδράσουν 40 εξωτικά πουλιά ενώ στο δελφινάριο έχουν θανατωθεί 6 δελφίνια (το Πάρκο λειτουργούσε επί τέσσερα χρόνια χωρίς άδεια, Νοέμβριος 2016). Στις 20 Ιουνίου ξέσπασε φωτιά πιθανά εντός του πάρκου στο σημείο που μαζεύουν και περιπτώματα, αλλά και διάφορα άλλα άχυρα, καλαμιές, η οποία «βαφτίστηκε» φωτιά στα Σπάτα.

Οι «Ορθές Πρακτικές της Οδηγίας 1999/22/ΕΚ για τους ζωολογικούς κήπους» για τις εγκαταστάσεις που διαβιούν τα ζώα και για την ευζωία τους εξεδόθησαν το 2015 για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, προκειμένου να ερμηνεύσουν και να διευκολύνουν την εφαρμογή της Οδηγίας για τους ζωολογικούς κήπους. Με τον όρο 3.3.1 των Ορθών Πρακτικών προβλέπεται το κλείσιμο ζωολογικών κήπων σε περίπτωση μη συμμόρφωσής τους με τα μέτρα διατήρησης που περιλαμβάνονται στο άρθρο 3 της Οδηγίας 1999/22. Ορίζεται ακόμα, σε συμφωνία με την Οδηγία, ότι όταν ένας ζωολογικός κήπος δεν πληροί τις νόμιμες απαιτήσεις, οι αρμόδιες αρχές των κρατών μελών προχωρούν στο κλείσιμό του για το κοινό, και τα ζώα που ανήκουν στον κλειστό ζωολογικό κήπο θα πρέπει να μετεγκατασταθούν δεόντως, οι δε συνθήκες διαβίωσης και μεταχείρισής τους να εναρμονιστούν με τους στόχους της οδηγίας της ΕΕ για τους ζωολογικούς κήπους.

Όπως μπορεί κάποιος να διαπιστώσει στο συγκεκριμένο πάρκο τα ζώα φωνάζουν, περπατάνε νευρικά πέρα - δώθε, αυτοτραυματίζονται, πηδάνε φράχτες, σπρώχνουν, μασάνε σίδερα, σπάνε τζάμια, λυγίζουν λαμαρίνες, ξεφεύγουν σε κάθε δυνατή ευκαιρία. Στην περίπτωση του χιμπατζή, σύμφωνα με ειδικούς κτηνιάτρους, πριν εφαρμοστεί η «εύκολη λύση» του Πρωτοκόλλου δηλ. η άμεση εκτέλεσή του, θα έπρεπε να είχαν αντιληφθεί εδώ και καιρό την έντονη αλλαγή στη συμπεριφορά των συγκεκριμένων χιμπατζήδων που πάλευαν για την αρχηγία. Την ημέρα που διέφυγε ο Μπαζού για να σώσει τη ζωή του από τους άλλους χιμπατζήδες, οι κραυγές αγωνίας του και ο καβγάς μεταξύ τους θα ήταν τόσο εντονος, που μόνο η πλήρης απουσία από το χώρο αυτό μπορεί να δικαιολογήσει, το ότι δεν άκουσαν τίποτα, ώστε να σπεύσουν.

**Ερωτάται ο υπουργός:**

1. Δεδομένου ότι δεν εξασφαλίζονται οι βέλτιστες συνθήκες διαβίωσης των ζώων σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τα οριζόμενα στη σχετική νομοθεσία, θα εφαρμόσετε τις Ορθές Πρακτικές της Ευρωπαϊκής Οδηγία 1999/22/ΕΚ στην περίπτωση του Αττικού Ζωολογικού Πάρκου;
2. Πόσοι τακτικοί και έκτακτοι έλεγχοι έχουν διενεργηθεί στην συγκεκριμένη εγκατάσταση τα τελευταία 3 χρόνια; Έχει γίνει ο έλεγχος για το περιστατικό από την αρμόδια Διεύθυνση της Περιφέρειας Αττικής, ποιο είναι το αποτέλεσμα; Συμφωνείτε με το προηγούμενο πόρισμα του 2018 για τη θανάτωση των 2 ιαγουάρων ότι «ήταν τυχαίο συμβάν, το οποίο δεν μπορεί να αποκλειστεί»;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

**Κρίτων Αρσένης**